

宝鸡高新区扩大教育资源供给 5所学校建成 新增学位5220个

本报讯 即将迎来开学季,日前,记者从宝鸡高新区了解到,除宝鸡高新第五幼儿园于今年3月投用外,宝鸡市第一中学科技新城校区、宝鸡市第一中学附属小学、宝鸡高新第三小学北校区、宝鸡高新第三幼儿园将于今年9月投用,共新增学位5220个。

百年大计,教育为本。今年以来,宝鸡高新区以办好人民满意教育为宗旨,深化拓展“三个年”活动,聚全力抓好教育重点项目建设,不断满足人民群众对优质教育资源的需求。目前,今年投用的5所新学校,正以全新的姿态,敞开怀抱迎接学生入园入校。宝鸡市第一中学科技新城校区项目就是其中之一。崭新的教学楼、宽敞明亮的教室、完善的配套设施……走进学校,一股新气息扑面而来。据了解,该项目位于我市城市“东进”的核心区域科技新城,是众多市民关注的民生项目。项目总投资约2.8亿元,建设了教学楼、宿舍、食堂、体育馆、阶梯教室等设施,同时配建400米标准环形跑道及运动场等附属设施,打造层次丰富的校园活动、公共聚集和自主学习空间。项目总建筑面积约4.2万平方米,规划设置36个教学班,可提供1800个学位。

北校区项目,该项目位于高新三小以北、博文路以南、崇德路以西,总投资1.38亿元,主要建设1栋教学综合楼、标准环形跑道及运动场等附属设施。记者在该项目现场看到,“L”形的教学综合楼在阳光下熠熠生辉,走进室内记者发现,教室的层高足足有4米,



宝鸡高新第三小学北校区教室

楼道也是格外宽敞。该项目现场负责人告诉记者,项目规划设置30个教学班,新增1350个学位,进一步扩大主城区教育资源供给,缓解宝鸡南站片区常住人口剧增和学位供给不足的矛盾。除此之外,宝鸡市第一中学附属小学共设置24



宝鸡高新第三幼儿园

个教学班,提供1080个学位;宝鸡高新第三幼儿园共设置24个教学班,提供720个学位;宝鸡高新第五幼儿园共设置9个教学班,提供270个学位。

近年来,宝鸡高新区全力优化教育资源布局,持续加大教育投入力度,新建、改扩建学校如雨后春笋般林立于此片热土上。宝鸡高新区教体局相关负责人表示,宝鸡高新区将持续优化区域教育资源配置,推进教育资源均衡发展,进一步扩大基础教育优质学位供给。

打通断头路 出行更通畅 学子南路预计8月底通车



本报讯 有的工人忙着铺设人行道地砖,有的在打扫机动车道的卫生,为铺设沥青做准备……这是8月27日记者在宝鸡高新区学子南路施工现场看到的建设场景(见上图)。据了解,学子南路自7月27日施工以

来,各项工作有序推进,计划8月底通车。

学子南路南起源北大道、北至渭滨大道,道路全长1450米,为双向四车道,建设内容包括道路施工以及热力、自来水、天然气等管道施

工。记者了解到,历史遗留问题导致学子南路剩余120米道路无法贯通,成为一条“断头路”。7月27日,随着厂房被拆除,学子南路剩余工程正式动工,施工方立即组织人员、设备、物料进场,迅速投入紧张的施工作业中,倒排工期、挂图作战,加速施工。“因降雨,沟槽回填及路基碾压不能作业,工程进度受到影响,为此我们抢抓晴好天气,通过调集大型机械设备、增加施工人员等方式全力以赴赶进度。”宝鸡市新城投资建设开发有限公司有关负责人告诉记者,沥青摊铺机和压路机已进场,准备铺设沥青,目前已完成总工程量的90%。

“以前去高新大道,需要从马营西线或者和谐南路绕行,而且一下雨西沙河东侧规划路就有积水,给我们出行带来很大不便。现在好了,这条路打通后,出行将很方便。”家住高新佳园二期的一位居民说。宝鸡高新区住建局相关负责人表示,学子南路打通后,将提升道路的连通性,优化城市交通路网,对于周边居民而言,不管是上班还是上学都更加顺畅。

宝鸡高新区税务局为户外劳动者办实事 建起小驿站 传递“大温暖”

本报讯 “每天外卖接单多,手机耗电快,有了智慧工会驿站就方便多了,等单时可以进屋喝口水、给手机充会电,真是不错……”说起位于学子路与高新大道交叉路口的24小时智慧工会驿站,不少外卖员连连称赞。据了解,该驿站是今年宝鸡高新区税务局为户外劳动者打造的一处“暖心小家”,自7月建成投用以来,深受广大户外劳动者的好评。

为了解决户外劳动者在就餐、饮水、如厕和休息等方面的实际困难与问题,今年宝鸡高新区税务局整合资源,在宝鸡高新区自助办税厅一角设立了24小时智慧工会驿站,专门为户外劳动者提供歇脚、喝水等服务。与一般的工会驿站不同的是,这里24小时“不打烊”,户外劳动者刷身份证即可进入。记者走进该驿站看到,小小的空间“五脏俱全”,不仅配备了沙发、茶几、智能电视、饮水机、微波炉、冰箱等基本设施,还有爱心雨伞、AED便携式体外除颤仪和定期更新的阅读架、爱



外卖员在驿站歇息

心柜,虽然面积不大,却能满足户外劳动者休憩、充电等需求。

宝鸡高新区税务局有关负责人表示,建设24小时智慧工会驿站的

目的就是为了服务环卫工人、快递员、外卖员等户外劳动者,满足他们渴了能喝水、热了能乘凉、冷了能取暖、累了能休息的基本需求。

我市2023年制造业重点行业“亩均效益”领跑者名单出炉—— 宝鸡高新区13家企业榜上有名

本报讯 近日,我市发布了2023年制造业重点行业“亩均效益”领跑者名单,宝鸡高新区的麦格纳宏立汽车系统(陕西)有限公司、施耐德(陕西)宝光电器有限公司等企业入选。据了解,全市共有25家企业入选,宝鸡高新区有13家名列其中,数量为全市最多。

自2021年11月实施“亩均论英雄”综合改革以来,宝鸡高新区按照我市出台的《关于推行“亩均论英雄”综合改革的实施意见》,把推行“亩均论英雄”综合改革作为转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的有力抓手,围绕产业转型升级、加快园区发展等强化正向激励,优化资源要素配置,把有限资源用活用好,真正让“寸土”生“寸金”。记者了解到,此次入选的企业涵盖汽车、装备、有色金属、食品、电子、医药、化

工、轻工等8个重点行业。麦格纳宏立汽车系统(陕西)有限公司是入选企业之一,该公司由陕西宏立至信汽车部件制造有限公司与加拿大麦格纳国际集团合资组建,主要研发和生产汽车座椅。今年公司建成了智能化生产线、数字化车间和工业互联网平台,月产量提高了一倍多,通过数字化转型提高生产效率,亩均产值5218万元,亩均税收129万元。

“通过遴选制造业重点行业‘亩均效益’领跑者,进一步树立了标杆。”宝鸡高新区工信部门有关负责人表示,将持续加强“亩均论英雄”综合改革的应用,尤其在企业项目申报、项目入园等方面加速优质资源向亩均高产企业和项目倾斜,助力企业提质升级。

锚定现代化 改革再深化

为老年人构建“幸福圈”——宝鸡高新区推进多元养老服务小记

适老化改造让养老更舒心,养老项目建设跑出了“加速度”,多元助餐有效解决老年人就餐难的问题……民生无小事,枝叶总关情。近年来,宝鸡高新区坚持多管齐下,以推进居家和社区养老服务工作为契机,积极构建“居家为基础、社区为依托、机构充分发展、医养相结合”的全方位多层次养老服务体系,全面提升养老服务质量,打造了让老年人生活更幸福的养老新模式。

目前,宝鸡高新区60岁以上人口占总人口的15%,老年人口呈逐年增加趋势。近年来,宝鸡高新区把养老服务作为重点工作来抓,有效统筹各方力量,搭建养老服务设施网络,全面提升居家养老服务能力,并通过“公建民营”“民建公助”两种建设运营模式,建成了一批社区养老服务设施,有效激发了养老机构活力。据统计,目前全区共有养老机构4家、日间照料中心13家、社区养老服务中心1家、农村互助幸福院86家。

当前,居家养老是不少老年人选择的一种养老方式。为了满足特殊困难老年人居家适老化改造的迫切需求,宝鸡高新区通过摸排,详细了解了全区困难老年群体的数量,工作人员通过入户调查、面对面沟通等方式,详细了解老年人的身体状况、生活环境和家庭硬件设施情况,去年最终确定了120户实施第一批居家适老化改造。千河镇底店村村民张银爱是受益人之一,说

起改造设施她连连称赞:“真是大贴心了,不仅给浴室铺设了防滑地垫,卧室也安装了扶手,现在走路放心多了。”宝鸡高新区社会事业局有关负责人告诉记者,他们按照“一户一策”和“一人一案”的原则,主要对老人家里的地面、卧室、卫生间洗浴设备等进行施工改造,并且给老人配置了手杖、轮椅、护理床等用品,今年他们又确定了60户进行居家适老化改造。

养老服务事关民生福祉,是一项重要的民生工作。近年来,宝鸡高新区聚焦多元化养老服务需求,争取资金,先后投资建设了千渭上居社区、吾悦社区、平安路社区、和谐路社区日间照料中心,不光让老人住得舒心,更要吃得放心。宝鸡高新区不断扩大助餐点覆盖面,积极探索多种形式老年助餐模式,更好地满足老年人多样化的服务需求。目前,全区已构成了“日间照料+助餐、社区食堂+助餐、中央厨房+助餐、农村幸福院+助餐”的老年人助餐服务体系,有效解决居家老年人就餐难问题,打通老年人助餐服务“最后一公里”。

老吾老以及人之老。下一步,宝鸡高新区将坚持把养老事业的发展作为事关群众切身利益的大事来抓,以顺应日益加快的老龄化发展趋势,构建以居家为基础、社区为依托、机构为支撑、信息化为手段的养老服务体系,让老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安!

宝鸡高新区 远程踏勘云服务 群众办事更便捷

本报讯 “使用‘云踏勘’平台远程核查现场,线上就能领取电子许可证书,真正实现了全流程网上办理,真是太便捷了……”近日,宝鸡领军睿智教育管理有限公司通过线上“云踏勘”平台,与宝鸡高新区行政审批服务局工作人员连线,很快便完成了企业营业执照信息核验和食品经营许可证的现场核查。

现场踏勘是行政审批实质性审查的关键环节。一直以来,踏勘工作量大、耗时长是制约办事效率提升的重要因素,同时也是政务服务全流程网办的瓶颈。为持续推进“高效办成一件事”改革,不断加强政务服务渠道建设,宝鸡高新区行政审批服务局不

断优化远程踏勘服务系统,于今年7月自主创建了集远程勘验预约填报、远程视频互动、影像全程记录、整改事项反馈等功能于一体的审批服务“云踏勘”系统平台2.0版,梳理上线17项远程踏勘事项,用务实举措提升行政效能。

“和现场踏勘相比,‘云踏勘’是让‘数据跑腿’,让群众办事既省时又省力。”宝鸡高新区行政审批服务局有关负责人表示,下一步,他们将继续夯实政务服务基础,深化服务模式创新,高标准落实“高效办成一件事”,为宝鸡高新区经济社会发展赋能助力。

聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展

(本版稿件由本报记者温瑶瑶采写)